
              Conseil d’administration de l’Association  
            des résidants du lac Carillon  
            Procès verbal  
 

Rencontre du 17 septembre 2023    

 

Présences : Jean-François Doré, Jacques Savard, Carole Paré, Donald Dryburgh et Nelson 

Chabot.  Daniel Plourde (en ligne) 

  

1. Adoption de l’ordre du jour  
 
On adopte l’ordre des points en varia ouvert qui seront ajoutés par les membres (Résolution  

255)  
 

1- Adoption de l’ordre du jour  
2- Lecture et adoption du procès-verbal de la dernière rencontre  
3- Suivi des actions et des résolutions des réunions 
4- Problème de courriel et du site web -Nelson 
5- Suivi du dossier RALSU -Jeff 
6- Planification AGA  
7- Idées ou suggestions de projet pour l’ARC – Jeff 
8- Varia 
9- Prochaine rencontre  

10-  Levée de l’assemblée   

2. Lecture et adoption du procès-verbal de la dernière rencontre 
 
Le procès verbal de notre appel n’a pas été fait, on reporte donc l’approbation de ce dernier à la 

prochaine rencontre.  

3. Suivi des actions des réunions précédentes  
 
Jacques a fait la lecture de la liste des actions qui suivront leur cours. Voir les listes en annexe  

4. Problème de courriel et de site web   
 

Le site est visible par les membres mais nous avons encore un problème de publication. Nelson 

va prendre contact avec Aztus pour tenter encore de régler le problème.  
 

On est prêt à payer pour mettre en place un nouveau site web qui fonctionne bien.  
On va consulter les autres associations de lacs pour voir ce qu’ils ont comme site et s’ils 

fonctionnent bien.  
 

Guy Francis est responsable du site web du lac Émeraude.  

5. Suivi du dossier du RALSU 
 

 La directrice générale de St-Ubalde a donné sa démission le 15 septembre dernier.  
 Le projet de règlement R242 sur le lavage des bateaux est en vigueur. Le camping du 

Lac a des installations 
 Une manchette devrait être fait pour rappeler l’importance de faire le lavage des 

embarcations – Nelson  
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 Un comité de travail s’organise pour faire un inventaire et caractérisation des fosses 
septiques sur le territoire de St-Ubalde  Comité ISA  

 Source d’eau au lac blanc, les résultats d’analyse ne sont pas bons et l’eau n’est pas 

potable. La source sera démantelée.  
 Une rencontre des citoyens aura bientôt, on invitera les membres à participer à cette 

rencontre.  
 L’ajout du sel pendant la période d’hiver est tel que nos recommandations.  

 Les réparations du chemin du lac Carillon sont bien faites mais on n’a pas encore de plan 

d’entretien  
 Il y a une rumeur d’augmentation de taxes pour St-Ubalde causé par le rôle d’évaluation 

qui a monté, à suivre.  
 

6. Planification de l’assemblée générale annuelle  
 

On discute des différents points qui seront abordés lors de l’AGA  
 

 Premièrement, on conclu que la rencontre se tiendra le Samedi 14 octobre dans le 

Parc Régional à St-Ubalde  
 Carole va valider les prix pour avoir un service de traiteur avec Pain Pain Pain et le 

prix de Chapiteau, elle reviendra à Jeff pour voir si on va de l’avant avec le traiteur et 
le chapiteau.  

 On invitera Sébastien, président du Parc Régional, pour qu’il parle à nos membres 

des sujets suivants : Projet du parc, Plan du Parc de nettoyage des arbres tombés. 
Projet de coupe d’arbre dans le parc.  

 On va remémorer aux gens que le site Facebook n’est pas un outil de communication 
de l’ARC  

 On ne parlera pas de la charte car on n’est pas prêt  

 Le site web et ses difficultés ainsi que le projet de le changer sera inclus  
 Dossier finances  

 Gestion des déchets  
 Table de concertation  

 Élection pour le poste de Guy, de Daniel, de Jacques et du président … 
 

7. Varia  
 

a) Condition des routes Notre Dame de Montauban  
Daniel soulève le point que le chemin des Ballades est en piètre condition, fossés et 
fissures dans le chemin.  

 Donald en parlera à Sylvain  

Donald nous informe que pour Notre Dame de Montauban, la gratte pour niveler les 
chemins est passée 4 fois/an 

 

b) Vignette pour le parking du Parc  
 

Les vignettes sont disponibles aux membres de l’association car elles ont été fabriquées 
pour et par l’ARC. On y retrouve le logo de l’ARC. La plupart des vignettes sont déjà 
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distribuées.  Les vignettes sont disponibles seulement pour les résidents de St-Ubalde car 
ils demeurent dans le parc.  

 

c) Pancarte aux entrées du lac 
 

Nelson propose qu’on ajoute le logo de l’ARC ( l’oiseau) sur la pancarte coin chemin du lac 
Carillon et chemin de Ballade et celle coin du chemin des Ballades et Enchantée. 

 

La proposition est acceptée par les membres du conseil. Ceci donnera encore plus de 
visibilité à l’association. ( résolution 256 ) 

 

 Donald va voir avec Sébastien pour la fabrication  

 

8. Prochaine rencontre  

Un appel sera organisé par Jean-François fin septembre ou première 
semaine d’octobre.  

 

9. Levée de la rencontre 
 

Fermeture de la rencontre proposée par Jean-François et approuvée par les membres 
 

 

Annexe 1  Tableau des résolutions  

Procès verbal du 17 septembre 2023 
 

Présences : Jean-François Doré, Jacques Savard, Carole Paré, Daniel Plourde, Donald Dryburgh 
et Nelson Chabot. en ligne  Daniel Plourde  

 
Résolution 255  (2023-09-17)  Lecture et adoption de l’ordre du jour, proposé par Carole Paré 

et adopté à l’unanimité par les membres du conseil présents. 
 

Résolution 256 (2023-09-17) l’ajout d’autocollant du logo de l’ARC sur les pancartes aux 

entrées des chemins du lac est proposé par Nelson Chabot et secondé par Jean François Doré  
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Annexe 2  Rencontre du RALSU – 9 août 2023 

 

Ordre du jour  
1. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

1.1. Suivi des dossiers 

 
1.1.1. Départ directrice générale municipalité 

1.1.2. Règlement # 242 
1.1.3. Comité ISA 

1.1.4. Protection et sécurité civile 
1.1.5. Patrouille nautique et visite des lacs 

1.1.6. Rencontre citoyenne 

1.1.7. Source du lac Blanc (près de la petite chapelle) - continuité de l’accès à la source 
1.1.8. Voirie : usage des sels de voirie 

1.1.9. Dossier sur la couverture du réseau cellulaire Telus 
 

1. Autres sujets 

1.2. Vidange des fosses septiques aux lacs Blanc, Carillon et Émeraude 
1.3. Comité des lacs (RALSU et conseillers aux lacs) – Rencontre semestrielle 

 
1.3.1. Invitation de la CAPSA à notre Comité des lacs 

1.3.2. Qui convoque la rencontre ? 

 
1.4. Demandes budgétaires 2024 

1.5. Voirie – Investissement triennal 
1.6. Urbanisme – Bandes riveraines et construction 

1.7. Évaluation foncière (2025-2027) – Préparation à augmentation 
1.7.1. 48% en 2022 … Actualiser % des lacs pour 2023? 


